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Сцена з вистави "Дорога в Дамаск" . 

Режисер Я .Федоришин. 
Львівський театр "Воскресіння ' . 

Сцена з вистави "Історія про щастя і біду та кохання 
у саду''. Режисер А. Бакіров. 

Чернігівський музично-драматичний театр. 
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Театральний фестиваль "Херсонеські ігри " відбу
вається вшосте. На перших порах він проводився кож
ного року , але з погіршен ням економічної ситуац ії " в 
і гри грають" раз н а два роки . Свого часу фестиваль 
проходив під гаслом "Молодий театр ", збирав ці кавих 
особистостей , яких приваблює експеримент і творчий 
пошук . Запрошувалися театральні колективи з Украї
ни , з країІ-І СНД , Пол ьші , Бол гарії , Румунії ... Програ-
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ма пропонувала не тІл ьки театральнІ вистави , а и шка-
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ву юнопрограму, худоЖ ІІІ в иставки , творчІ зустрІЧІ ... 
Утворений театральний проект має статус фестива

лю краЇІ·І Чорноморської кон вснuі]', до якої входить 11 
держав, але "Херсонеські ігри " цього року носили , ска
жімо так, українсько-б ілоруський характер . У nрограмі 
були роботи 9 театрів : Київського Молодого, Мінсько
го Малого , Донецького російського драматич ного те
атру з Маріуполя , Льв і вського театру " Воскресіння" , 
Чернігі вського музично-драматичного , Харківського 
іме 11 і Л .Курбаса, Кримсько-татарського з Сімферопо
ля , Севастопольського для дітей та молоді ІІ а Вел икій 
Морській та, звичайно, господаря фестивалю - Севас-
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топольського росІІt~сь кого дра1натич ного театру tменІ 

А. В.Луначарського. 
Фестиваль тривав 8 днів (з 12 по 19 л ипня) і впро

довж цього часу було показано 15 вистав. П ід яким 
гаслом з ібра ні саме ui вистави , з' я сувати важко. Але, 
~к повідомили орган ізатори (директор ''Херсонеських 
ігор '' - голова УправліІІ НЯ культури Севастопольської 
міськадм і ністраuїі О . Рудом ьотов) , ~..r етою було показа
ти , що зараз відбуваєт ~.>ся в українські й перифері ї. І , на 
їх думку, в межах можливостей (а н а ' ХерсоІІеські 
ігри '97" асигнували 45 тисяч гривень) це було зробле
но . 

Враження від вистав суперечл иві . Ніяких номінаuій , 
крім nризу глядаuьких симпатій, не було ; вистави роз
поділились на дві категорії: ті , що наробили великого 
розголосу ("Дорога в Дамаск'' Львівського театру" Вос
кресіння ", '' Історія про щастя і б іду та кохання у саду" 
Черніг і вського театру, " Я - Фейєрбах!'' Ки ївського 
Молодого театру , " М акбет" Кримсько-татарського те
атру) і ті , що пройшли непомітно. 
У спектакл і "Дорога в Дамаск" (режисер Я .Федори

шин , художник А.Лобанов) домінує складна знакова 
система, яка змушує думати . І тому вистава розрахова
на на підготовленого глядача. Але коли починаєш роз
кривати для себе ui семіотичні знаки, виникає відчут
тя, наче читаєш стародавн і письмена, що зберігалися 
протягом стол іть . Дорога в Дамаск - ue дорога життя, 
важка і виснажливадорога до себе ... Ти в ідчуваєш трем
тіння і глибоку повагу перед величчю та силою Часу, 
що керує душею людини . 



В " Історії л ро щастя і біду та коха І-ІНЯ у саду " (режи 
сер А. Бакіров , художник Л. Ковальчук) із самого по
чатку задані умови гри балаганного театру , який доз
воляє вести в ідкритий діалог з глядач ем , передбачає 
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І млровtзацно, надає акторовt можливостІ самостн,п ю , на .. . 
nравах театрально! маски , жити у простор І ви стави . 

Приз глядацьких симпатій одержав М інський Ма
лий театр за виставу режисера А.Литвинова за п 'єсою 
Ж.Грюнберrа . На єврейську тему сьогодн і мода . При -. . . 
кро, але у вистав І вона ВІдтворюється т Ільки за допо-
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· МОГОЮ ВІДОМИХ ЄВреИСЬКИХ МеЛОДІ И та І НТОНаЦІИН ИХ . . . '-" . 
акцентш , яю в уявленнІ про євреиську нацІю вже ста -

ли штампами . Актори потонули у побутових подроби 
цях життя тому зникла масштабність проблем , постав-. 
лених у спектаклІ . 

Яскравою подією фестивалю можна назвати виставу 
"Макбет" за n 'єсою В .Шексл іра Кримсько-тата рсько
го театру (режисер А.Аносов). Це лотік лівденного те r-л 
пераменту, різкоі· рваної пластики , захоплюючої гри . 
Через внутрішню трагедію людини ви никає І І а ціональ t t а 
трагедія. До речі , театр з uією виставою запросили І І а · 
Шексnір івський фестиваль до Едінбурга. 

Заслуговує на увагу вистава С . Пасічника " Маклс11 а 
Граса " ~а п ' єсою М . Кул іша Хар к і в с ького теат ру 
ім .Л . Курбаса. Вистава порушує проблеми безпра вІ юсті 
людини у жи1ті , Ті безсилля перед соці ал ьни ми та пол
ітичними змінами . Знівечена доля знищує людську осо
бистість. 

Треба зазначити , що аж сім виста в запропонува в Се
вастопольський театр для дітей та молоді на Великій 
Морські й (ТВМ). Адже замі сть колишнього дитячого 
фестивалю "Херсонес ькі іграшки", що в ідбувався у ме
жах "дорослого ", ТВМ прові в своєрідний "фести вал І.> 
одного театру" . Місту пощастило, що воно має таки й 
дитячий театр . Хоча в ін ні кому не потр ібен , звичай но. 
кр ім глядачів . Тому, на жаль, фантаз іп митці в працює 
у межах наявних кошті в та можливостей театру, а 1 т е 
на територі ї творч і й ... 
Прикро , але сьо годні відбувається поступова дегра

дація фестивалю. Складається враженнп , що uі кава у 
минулому театральна акці я зді йснюється формально. І 
справа не тільки у коштах, як і було виділено за 4 дн і 
до початку . Проблема в тому, що втрачено творч е об
личчя фестивалю, відсугня його концепція . За раз фес
тиваль існує не як художній проект, а як невипра вдан а 
реал ізація залучених кошті в. Відбір ви став носить ско
ріше виладковий характер . На фестивал і в ідсуrн і будь
які номінації, хоча у перші роки вони бул и . Звичай но , 
фестиваль як театральна акuія не завжди передбач ає 
конкурс. Але "зустріч митців" - це не тіл ьки спілку
вання, а й спостерігання nроцесу, його фіксація та де
тальний аналіз . І тому підеумовувати теж потр і бно, бо
дай для того , щоб знати , куди рухатись дал і . З цьо го 
приводу може виникнути запитання : а чи потрібн ий 
фестивал ь мі сту? Гадаю , що так . Справа в тому, що 
"Херсонеські і гри " були унікальною можлив істю за
повнити той інформаці йний вакуум , який існує в Кри 
му . А він існує, і особливо у театральній сфері . І справа 
не в кількості театрі в, а в професійному рівні вистав. 
Просто неможливо повноцінно розвиватись , коли " ва
ришся у власному соку". "Заїжджі гастролери" теж не 
врятують ситуацію - переважна більшість їхніх вистав 
носить комерційний характер. А недугою "касових п 'єс" 
крmvrські театри й самі хворі . " Херсонеськ і і гри " для 
кримчан були єдиною можливістю "нікуди не їздити , 
але багато подивитись", відкрити для себе нове і не
відоме .. . Та, на жаль , театральних відкритгів та неспо 
діванок цього року було дуже мало . 

Любов Суботіна. 
Севастополь, f99Z 

Нові н оюкення до 
бібліотек: 

ИГИ З Т ТРУ І КІНО. 
Центральна Наукова Бібліотека. 

Коломієць Р. Франківці. - К., 1995. - 305 с. 
Книга змальовує 75 -л ітt ті й шлях Наці онального те

атру імені І вана сt>ранка . Автор ІІ ам а га вся оспптути цю . . . . 
І СТОРІЮ в таких аспектах: театр 1 час, митець 1 влада, 
душа і сцен а , -тобто упвлнючи іІІди в ідуальну долю ак-
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тора 1 загал ьнотеатральІІ и и поступ лк суперечливии рух 

за течією часу і водночас - оп ір обставинам . 
Руснак В . Театр срібної земл і . Закарпатський облас-
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нии укра1нськии музично-драматичнии театр на швстолr-

тньому рубежі. - Ужгород: Карпати , 1996. - 184 с . 
Книга засл уженого п ра ц і вни ка культури України , 

багаторічного директора Закарп атського облас І юго ук
ра]·н с ького музично-драматич ного театру ( 1970- 1990) , 
нині президента Асоu і а цїі "ІНТЕР АРТ" Василя Русна
ка є першою спробою оглянути п і встол ітню і сторію 
повоєнного українського театру на Закарпатт і ( J 946-
1996). Робота іл юстрована цікавими фотоматеріалами , 
як і сьогодні є арх і вною рідк і стю . Розрахована н а ши 
роке коло читачі в, пк і uікавляться кул ьтурою Закар -. . 
патського краю взагаЛІ 1 театральним мистецтвом зокре r-.. t а. 
Софронова Л.А. СтариниьІй украинский театр. - М . : 

РОССПЗН , 1996. - 352 с . , іл . 
У книзі досл іджується украї 11 ський театр XVII-XVIII . . 

столпь, що знаходився на переп,пІL таких кул ьтур11и х 

меж, як с в ітське - сакрал ьtІс. бароко - се редн і віки , 
католицизм - п равослав ' я . В і сторі ї театру - я к Зі\ t ал ьо-. . . 
вує автор - чпко виражена суть ти х п роuесш, котрІ про-. . . . . . . . . "' 
ТІ КаЛИ В І СТО рІt кул ьтури СХІДНО ! ГІЛК ІІ СЛОВ Я НСЬКИХ 

н арод і в у епоху бароко. Через призму ритуал ~.>ної при -
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роди укра1нського театру в книз І розглядається м 1с uе 

актора н а сuені , функції предмет і в і речей , оз наки сцс-. 
н Ічно го простору та ч асу. 

Хайнцельмайер А. Ким Бейсинджер в кино и в жизни. 
Пер. з нім. - М. : Панорама , 1996. - 208 с . іл . - (Сер і я 
''Мир кино"). 

Цікава . безпосередня розпов ідь про блискуче житт5t 
і ка р ' є р у вс ес в і т ТІ ь о в і д о м ої з і р ки 9 О - х ро к і R К і t\·І 
Бе й с інджер , чиї фотографії при крашал и сторі нки н а і1 -
популярніш их журнал і в , про кіІrоактрису, краса і та-.. . 
лант котро 1 зача ровує сучасн их глпдач t в. 

Scott Siegel апd Barbara Siegel. ТІ1 е encyclopedia of 
Hollywood. - New York: Aron Books, 1990. - 500 ст., Іл . 

Голлівуд в ід А до Я , понад сто р ізноманітних історі й : 
життя кі неакторів , створсн І т я філ Ьі'ІІ і в, закул і с І 1 і чутки , 
анекдоти , а також бли зько ста п ' нтдесяти ори г і н альних 
фотограф і й . Книга м і стить ун і кал ьн і розпов ід і про аме
риканську кін о індустрію , шо визнан а крашою в світ і. 

Blak G.D. Hollywood censored morali ty codes, catholics, 
and the movies . - Cambridge: Cambridge University Press , 
1994. - 336 ст . , Іл . 
Книга розповідає про голл івудську uензуру, я ка стро 

го редагувала зм іст сотень фільмів : комедій, драм , кіно
картин соці ального змісту , поширюючи таким чином 
консервативну пол ітику . Священникамн та м ирянам и 
було написано спеціальний Виробничий Кодекс , я кий 
ви магав щоб кіноф ільми акце нтувал и ува гу на мо -, . 
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ральІ-fl И поведtнш , поваз І до уряду та дотримавІн хрис-

тиянських чеснот . 

Kuhп А. Women's pictures. Feminism and Cinema . -
Second Ed. - London: Verso, 1994. - 285., і л. 

Жінки і кіно . Фемін і зм і теорія фільмів . Ос ь коло 
проблем , окреслених у книз і . 

Підготувала Галина Соловій 


